

解封不解防！南安部分区域解除封(管)控

本报讯(记者 庄晓丽)昨日,南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部发布第 14 号通告,南安部分封控区、管控区解除封(管)控。

经泉州市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部批准,南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情

应急指挥部决定,自 4 月 7 日起,对诗山镇红星村路垵自然村、内山自然村解除封控,调整为管控区。

通告提醒,解封不解防,封控区解封后,全面落实“人不出区、严禁聚集、错峰取物”管理要求,村(居)民要实行 7 天健康管理,每日进行体温自测和健康监测,不去公共场所、人员聚集场

所,并严格落实南安市现行的防控工作要求。

与此同时,自 4 月 7 日起,对丰州镇旭山村,霞美镇霞美村霞光自然村、邱钟村陈塘自然村,美林街道柳美南路 5 号、玉叶村东坑自然村(东至东坑虎狮宫路口,西至东坑后田路口,南至南洪公路,北至漳泉铁

路)等 5 个区域解除封控,对丰州镇、霞美镇、美林街道等 3 个区域解除管控,调整为防范区。调整后全面落实“强化社会面管控,严格限制人员聚集,非必要不流动”管理要求,村(居)民要继续严格按照南安市现行的防控工作要求,配合落实相应管控措施。

南安提高失业保险待遇标准

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林婷婷)昨日,记者从南安市社保中心获悉,4 月 1 日起,南安市最低工资标准将从 1720 元/月调整为 1960 元/月,失业保险待遇标准也相应作出调整。

调整后,累计缴纳失业保险时间满 1 年不满 10 年的,失业保险金按最低工资标准的 70% 发放,即由原来的 1204 元/月调整为 1372 元/月;满 10 年不满 20 年的,失业保险金按最低工资标准的 75% 发放,即由原来的 1290 元/月调整为 1470 元/月;满 20 年以上的,失业保险金按最低工资标准的 80% 发放,即由原来的 1376 元/月调整为 1568 元/月。农民合同制工人每满一年,发放一个月最低工资标准的 60% 的一次性生活补助费,即由原来的 1032 元/月调整为 1176 元/月。

南安市领导调研企业复工复产情况

本报讯(记者 庄晓丽)7 日,南安市市长张桂森带队调研日用轻工企业复工复产情况,了解企业诉求,现场协调解决企业当前面临的困难和问题,推动复工复产安全有序。

当天,张桂森一行实地走访了南发毛织有限公司、挑战狼服饰有限公司、顺昌鞋业有限公司、时代天和实业有限公司和诺华卫生用品有限公司。

“返岗的工人有多少?”“生产进度影响多大?”“目前急需解决的问题是什么?”张桂森深入生产一线,与企业负责人一路走、一路看、一路谈,详细了解企业当前员工到岗、物流运输、原材料供应、资金链等情况。在企业生产车间里,机器轰鸣,工人们佩戴口罩,投入紧张有序的生产中,秩序井然。

张桂森要求,相关部门和属地乡镇要主动靠前服务,及时了解企业诉求,精准有效帮助企业解决复工复产、用工缺口、交通物流、融资需求、市场拓展等具体问题,助推企业健康发展。他指出,企业要强化创新引领,坚持走智能化、自动化、绿色化发展之路,不断提升企业核心竞争力和产品附加值;压紧压实主体责任,严格按照

复工复产导则,落实好新常态疫情防控各项措施,加强员工闭环管理和健康防护,确保生产安全有序;时刻绷紧安全生产这根弦,树立“人人都是安全员”的安全理念,把安全生产责任和措施落到每个岗位和环节,抓好隐患排查整治,加快安全生产标准化建设,提升企业本质安全水平。

副市长易辉霖陪同调研。

东田:党建引领战疫情 聚力共建“无疫镇”



■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 吴双龙 文/图

当前,如何守好镇村疫情防控“最后一公里”?南安东田镇通过党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,抓活宣传动员,社会各界凝心聚力,“两代表一委员”积极参与,发挥优势合力攻坚,全镇上下齐心协力掀起争创无疫镇(村)的热潮,坚实防线,守护“无疫”家园。

宣传动员
做到属地全覆盖

“勤洗手,病毒消,出门还得戴口罩。”“核酸检测真重要,大人小孩全员到”……连日来,在东田镇疫情防控一线,时常看到一位头戴红帽,身穿红色马甲,手拿话筒,背着音响走街串巷的老人,用老百姓听得进、记得住的闽南语和腔调“硬核”喊话,把防疫宣传内容“灌”到每家每户,提醒广大群众做好疫情防护。这位老人,就是闽南俗语专家黄印级。

今年已有 71 岁的黄印级是东田镇蓝溪村共产党员、退伍老兵,也是福建省作家协会会员、国家语言永久保护方言片区南安发音人。

本轮疫情发生以来,黄印级就在家中创作出多首闽南话防疫顺口溜,并利用抖音、视频号和微信朋友圈等平台向大众宣传,得到大家的点赞和转发。他还主动报名志愿活动,只要有空闲时间,就背着音响播放自录的防疫顺口溜。“不管是作为普通老百姓,还是作为一名共产党员,我觉得每个人都有责任,为防疫工作尽自己的一分力。”他说。

据了解,东田镇已全面启动 80 个“村村响”广播,同时运用 96 辆流动宣传车,移动播报市防疫指挥部有关防疫工作的音频和疫情防控闽南顺口溜,还制成短视频在微信、抖音等平台传播。此外,全镇通过悬挂横幅 450 条、彩色大屏 2 个、户外广告牌 64 个、宣传栏 30 个、LED 滚动播放 200 万次,推广普及疫情防控知识,提高群众防护意识,让防疫知识传播到村里的每一个角落,做到宣传无死角。同时,东田镇还发动群众进行监督,鼓励群众举报聚会、串门等现象和干部防控不力等行为。



工作人员对过往车辆进行检查登记。

坚实防线
守护“无疫”家园

“请把口罩戴好。”“您好,测一下体温。”“麻烦出示健康码和行程码”……近日,在东田镇蓝溪村疫情防控值守点,志愿者逐一进出人员查验健康码、测量体温,登记信息。

把好疫情防控第一关,守好出入口是关键。“蓝溪村虽位于东田镇偏远山区,但防守未曾松懈。”蓝溪村党支部书记陈忠景告诉记者,蓝溪村靠近柳城、溪美、官桥,人员流动比较多,因此,该村在 3 个主要出入口设卡,由专门人员 24 小时轮流值班,车辆进来自行扫码登记信息,避免接触。

丰山村组织 24 名党员先锋队 and 志愿者入户为全村村民发放口罩和消毒水,宣传疫情防控工作。

此外,为做好清明期间的疫情防控和森林防火工作,该村组织开展缅怀逝者公祭祭扫活动,完成群众无法到墓地扫墓的心愿。

外防输入,内防反弹,东田镇全力打造“无疫镇”。据了解,本轮疫情发生以来,东田镇在各村路口共设置了 42 个疫情防控值守点,各村根据需要安排人员实行两班倒或三班倒轮值,加强进出人员排查登记以及劝返,尽量减少人员流动,强化社会面管控。同时设置了省道 213 线东田岸山双向交通查验点、格头村等检查站,抽调公安、交通、村两委、志愿者等人员驻扎,

对重点地区过往车辆和人员信息进行核查登记及常规测温、查验“三码”,保障运载生活物资车辆畅通,实行 24 小时值班值守制度,确保源头管控,守护“无疫”家园。

防疫生产两手抓。疫情期间,闽发铝业东田厂区分行闭环管理,发挥企业党组织作用,严格落实核酸检测,采取错峰就餐,每天对车间、厂区进行全方位消毒,筑牢坚实防线。闽发铝业党支部书记、副总经理王育生介绍,目前该厂订单量同比去年 3 月增长了 10%—15%,所有生产线充分运转,全力冲刺生产任务。

凝心聚力
发挥优势合力攻坚

“党员先锋队”“党员先锋岗”“志愿者服务队”……在每个疫情防控值守点、核酸检测采样点,都能看到他们的身影。

4 月 1 日,在蓝溪村蓝溪小学核酸检测采样点现场,这里规范设立了测温验码区、登记区、采样区等,党员、志愿者们引导村民有序排队,严格保持“一米线”距离,每项工作紧张而有序。记者注意到,现场志愿者除了维护检测秩序,也为村民提前发放纸巾方便吐痰,提醒村民保持卫生,防止飞沫传播。

据介绍,本轮疫情发生以来,蓝溪村党委组织了在家 65 名党员,成立党员先锋队,把“红色堡垒”建在“疫”线上,共同守好家门。

“我们安排了 28 个党员主力,不管哪个岗位缺人,他们就能顶上,迅速投入工作。”蓝溪村党委书记洪海波说,在开展一线防疫工作的同时,村里还关注村民的生产生活情况,并成立专班,与超市对接沟通,保障村民物资需求。

蓝溪村党组织战斗堡垒只是东田镇的一个缩影。疫情一发生,东田镇迅速成立 1 个疫情防控一线临时党委和 19 个临时党支部,全镇党员干部下沉一线,投入疫情防控工作。各级党代表、人大代表、政协委员、团委、妇联、老人协会、离退休人员、志愿者等社会各界全力不分岗位、不论界别,纷纷响应号召,积极参与其中。他们不仅奔走各个核酸检测采样点,还发挥自身优势,在公益捐赠、入户宣传、扶贫助困、建言献策等方面展现责任担当。13 名市级人大代表为全镇 130 名困难户捐赠生活物资。据悉,社会各界为东田镇捐赠抗疫资金 100 多万元。

在疫情防控第一时间,泉州市政协委员、台盟南安市支部主委、东田镇司法所所长李燕玲带头捐资 5000 元,发动 15 名支部盟员,一天时间共捐资 1.2 万多元,助力东田镇疫情防控工作。此外,她还发动社区矫正对象积极参与志愿活动,帮助他们早日回归社会,并对居家隔离对象开展心理疏导工作。

上下同心,众志成城。在这场战“疫”中,东田镇把工作落实到每一天、每个人、每个村庄路口,用实际行动守护好“无疫”家园。

南安公开招聘 60 名优秀师范毕业生 获聘者可获一次性补助 5 万元

本报讯(记者 林超连)日前,泉州市发布公告,公开招聘 2022 届省内本科高校优秀师范毕业生。其中,包括南安一中、国光中学、南安市第一小学在内的 12 所南安学校提供 60 个教师岗位。

记者获悉,此次招聘对象为福建省内本科高校 2022 届优秀师范毕业生(本专业综合评价前 20%),省内本科高校中通过二级认证师范专业的 2022 届优秀毕业生(本专业综合评价前 30%),不含各级各类公费师范毕业生、委托和定向就业的师范毕业生。符合条件的应届毕业生可在网上进行报名,每个考生只能报考一个岗位;报名时间从 2022 年 4 月 7 日上午 8:00 持续至 4 月 13 日下午 5:30。

记者从南安市教育局获悉,此次南安实行免笔试招聘,获聘教师将获得市财政一次性补助 5 万元,最低服务期限为 5 年。

公告同时指出,面试由市教育局或各县(市、区)教育部门按照属地统一组织(具体面试时间、地点、方式由各招聘单位根据疫情防控和教育教学工作进度要求另行通知),参照结构化面试方式,主要考核考生的教育教学综合素质,由面试评委评分后当场公布成绩。

南安启动 24 小时汛期防汛值班

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 刘泊龙)昨日,记者从南安市应急管理局了解到,南安已启动 24 小时汛期防汛值班,以应对随时可能发生的汛情,保障人民群众生命财产安全。

防汛工作包括落实包闸、包堤、包库责任和成员单位组成人员;开展市级防汛仓库保管维护、视频联动联试和预案、建档卡上报工作;做好强降雨期间值班值守工作,转发气象预警信息,拟发通知文件部署降雨防范工作,点对点预警降雨量较大的乡镇。

7 日起

市区 109 个公共自行车站点恢复运营

本报讯(记者 陈江涛)昨日,记者从南安市城市管理局获悉,自 4 月 7 日起,南安市区 109 个公共自行车站点全面恢复运营。

据悉,4 月 5 日,南安市公共自行车相关工作全部完成第九轮全员核酸检测。4 月 6 日下午,南安市公共自行车服务中心开始有序安排工作人员对站点及自行车进行清洁,对车辆、车桩、机柜、密码锁器等进行清洗、喷雾消毒,对车把、车座等接触部位进行重点擦拭消毒,为市民提供安全、洁净、健康的公共用车环境。

此外,为进一步做好公共交通疫情防控工作,南安市公共自行车服务中心全面开展疫情防控工作知识培训,要求严格落实戴口罩、测体温、查健康码等常态化防疫措施。

南安天气

今日 14℃—29℃ 晴

9 日 15℃—28℃ 晴

10 日 15℃—29℃ 晴